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- Madame la Présidente du Senat ; 
- Monsieur le Ministre de la Transition Numérique et 

de la digitalisation ; 
- Mesdames et Messieurs les membres du 

Gouvernement ; 
- Excellences Mesdames et Messieurs les 

Ambassadeurs et Représentants des Institutions 
internationales de développement ; 

- Madame la Représentante de GGGI ; 
- Monsieur le Représentant de KOICA ; 
- Distingués invités ; 
- Mesdames et Messieurs ; 

 
Je suis particulièrement heureux de prendre la parole cet 

après-midi, à l’occasion de la cérémonie officielle de 

lancement du projet dit d’«autonomisation des jeunes par 

l’entreprenariat vert et la transformation numérique en 

Côte d'Ivoire » baptisé projet « GENIE » (Green 

Entrepreneurship and Numerical Inclusion for 

Empowerment). 

 
Je me félicite de la tenue de cet événement qui marque 

l’opérationnalisation effective d’une initiative 

transformationnelle destinée à apporter des solutions 

novatrices en vue de démocratiser davantage l’accès aux 

services numériques et l’utilisation responsable de cet outil 

par notre jeunesse. 
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Avant d’aller plus loin dans mon adresse, je voudrais saluer 

la présence remarquée de Madame la Présidente du 

Senat ainsi que des membres du Gouvernement, traduisant 

ainsi le grand intérêt que le Gouvernement accorde à cet 

important projet. 

 
Je voudrais particulièrement saluer le Ministre de la 

Transition numérique et de la Digitalisation, Point Focal du 

Gouvernement pour la coopération avec les partenaires 

engagés avec la Côte d’Ivoire pour la réalisation de ce grand 

et très beau projet. 

 
Je tiens à adresser mes vives salutations aux Ambassadeurs 

et Membres du Corps diplomatique ici présents, ainsi 

qu’aux Représentants des organisations internationales, 

régionales et bilatérales de développement qui manifestent, 

par leur présence, l’appui constant et l’accompagnement 

stratégique, technique et financier offert à notre pays, de 

longue date. 

 
J’associe à ces salutations, l’ensemble des bénéficiaires du 

projet, notamment les Maires des communes concernées, 

les Présidents de l’INP-HB de Yamoussoukro, des 

Universités de Bondoukou, Daloa, Korhogo, Man et San- 

Pedro, les Directeurs et Chefs d’établissements, ainsi que les 

représentants des prestataires techniques qui 

contribueront à sa mise en œuvre. 



4  

Mesdames et Messieurs, 

 
Le projet multisectoriel qui focalise notre attention ce jour, 

est une initiative qui s'inscrit dans les priorités stratégiques 

de la Côte d'Ivoire pour transformer le paysage numérique 

du pays tout en favorisant l'innovation et la responsabilité 

environnementale ainsi que l’entreprenariat vert pour 

stimuler la croissance verte, l'autonomisation économique 

des jeunes et la création d'emplois verts. 

 
Ce projet s’appuiera sur un partenariat étroit entre le 

Gouvernement ivoirien, l’Agence Coréenne de Coopération 

Internationale (KOICA) et l’Institut Mondial pour la 

Croissance Verte (GGGI) pour développer des synergies 

autour des principaux axes suivants : 

- Le développement de la culture numérique et 

entrepreneuriale des jeunes, en particulier les élèves et 

étudiants par l’installation de 35 centres digitaux dans 

les collèges, lycées, universités et mairies comme cela 

a déjà été souligné ; 

- L’amélioration de l’accès des jeunes entrepreneurs aux 

emplois verts et au marché grâce à la mise en place 

d’un programme d’entrepreneuriat vert ; 

- Le renforcement durable de l’écosystème numérique 

pour l’entrepreneuriat des jeunes dans les filières 

vertes par la mise en place d’un fonds, l’institution d’un 
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forum des entreprises vertes et d’une académie du 

leadership vert ; 

- La sensibilisation des jeunes à une utilisation plus 

saine et efficace du numérique dans l’optique 

d’accroitre leur contribution à la vie sociale ; 

- Le partage d’expériences et d’activités de promotion en 

matière de numérique et d’entrepreneuriat vert. 

Je me réjouis, tout particulièrement, de l’alignement de ce 

projet avec deux des ambitions stratégiques du 

Gouvernement. Il s’agit de l’ambition visant à faire du 

numérique un moteur de développement économique 

et social de la Côte d’Ivoire à l’horizon 2025. Cela traduit 

la volonté du pays de s’appuyer sur ce secteur comme un 

levier capable de permettre à l’économie ivoirienne 

d’atteindre une croissance forte, soutenue et durable. 

 
En effet, la réalisation de cette ambition permettra 

d’impulser la croissance économique du pays notamment 

par la généralisation de l’usage du numérique, 

l’amélioration de la productivité des administrations et des 

entreprises privées, et la création d’un volume important 

d’emplois directs et indirects. 

 
Il s’agit également de son ambition de réduire de façon 

inconditionnelle ses émissions de Gaz à effet de serre de 

30,41% d’ici à 2030. Pour se faire, il nous faut investir dans 

des projets verts, c’est-à-dire des projets dans les domaines 
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des énergies renouvelables, de l’agriculture durable, de 

l’économie circulaire, des transports propres et de la 

protection des écosystèmes en vue de stimuler la croissance 

économique tout en réduisant nos émissions de gaz à effet 

de serre. 

 
Excellences, Mesdames et Messieurs, 

Le projet d’ « autonomisation des jeunes par l’entreprenariat 

vert et la transformation numérique en Côte d'Ivoire », est 

cofinancé à hauteur de 5,5 milliards de FCFA par le 

Gouvernement ivoirien, l’Agence Coréenne de Coopération 

Internationale (KOICA) et l’Institut Mondial pour la 

Croissance Verte. 

 
Ces 35 centres digitaux modernes qui seront installés à 

Abidjan et Grand-Bassam, en tant que hubs d’apprentissage 

et d’innovation, contribueront à la formation de plus de 45 

000 jeunes en TIC et en entrepreneuriat vert. Le projet vise 

également la mise en place d’un fonds et d’une académie du 

leadership vert pour renforcer durablement l’écosystème 

numérique pour l’entrepreneuriat des jeunes. 

 
L’ensemble de ces réalisations sera capitalisé au titre de 

l’axe 1 consacrée à l’« Accélération de la formation, de 

l’insertion professionnelle et de la promotion de 

l’entreprenariat des jeunes » du Programme Jeunesse du 

Gouvernement  2023-2025,  et  viendra  amplifier  les 
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initiatives en cours depuis deux années, au profit de nos 

jeunes. 

 
Par ailleurs, au sortir du séminaire gouvernemental sur 

l’élaboration du PND 2026-2030, tenue la semaine dernière 

à Abidjan, je suis à même d’indiquer que ce projet préfigure 

l’importance que le Gouvernement, sous le leadership du 

Président de la République, Alassane OUATTARA, 

accordera à la problématique de l’innovation et de la 

transition écologique dans les stratégies de développement 

pour la période quinquennale à venir. 

 

 
Excellences, Mesdames et Messieurs, 

Chers bénéficiaires, 

 
La cérémonie de ce jour, en réunissant les parties prenantes 

clés du projet, afin de présenter ses ambitions et 

d’encourager une adhésion collective au profit de la 

transformation numérique et de l’entrepreneuriat vert 

dans notre pays, m’offre l’opportunité de lancer un appel à 

l’ensemble des bénéficiaires du projet en vue de son 

appropriation effective, de l’utilisation optimale des 

infrastructures et équipements qui seront ainsi déployés et 

d’un engagement fort pour sa pérennisation. 

 
Je n’ai aucun doute que tous les bénéficiaires ne 

ménageront aucun effort pour atteindre les objectifs et 
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remplir les engagements qui leur sont assignés dans le 

cadre de ce partenariat gagnant-gagnant, au profit de nos 

populations, notamment les plus jeunes. 

 
Excellences, Mesdames et Messieurs, 

 
Je voudrais, avant de clore mon propos, exprimer ma 

gratitude aux responsables de KOICA et de GGGI, les deux 

partenaires avec lesquels le Gouvernement a signé le 

Protocole d’entente en décembre 2024 pour la réalisation 

du projet GENIE, et traduire ma fierté d’être le témoin de 

cette cérémonie qui nous donne toutes les raisons de croire, 

aujourd’hui plus qu’hier, que demain sera meilleur pour la 

facilitation de l’accès des jeunes aux services digitaux et à 

l’entreprenariat vert. 

 
Sur ces mots, je déclare officiellement lancées, les activités 

du projet d’« autonomisation des jeunes par l’entreprenariat 

vert et la transformation numérique en Côte d'Ivoire ». 

 

 
Je vous remercie. 


